

2019年11月8日
星期五
农历己亥年十月十二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2478 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



马帅涛回乡，“箱”飘四方

“我2000年12月参军入伍，2012年12月退伍，回到家乡后，又在河南城建学院的餐厅做了几年餐饮生意，虽然利润可观，但总感觉长期远离父母的生活不是自己真正想要的。”11月6日，在位于米庙镇安庄村的瑞喧箱包厂内，该厂负责人马帅涛在谈及自己当初回乡创业感受时说，在他离家参军入伍的12年和自己外出打工创业的6年间，亏欠父母很多，随着父母年龄已高，两鬓逐渐斑白，他就多想围绕在父母身边，尽享孝道。

马帅涛兄弟姊妹3人，他的哥哥比他早几年当兵，退伍后一直在外地做生意，他的妹妹前几年出嫁到外地，平日里，家中只有父母和他自己的儿子在一起生活。

“父母不在身边，总不能算是一个完整的家。把子女留着家中，独自外出挣钱，总感觉生活中有些许缺失。”2018年7月，因河南城建学院放假，马帅涛就像往常一样回到家里陪

伴父母，他和朋友聚餐吃饭时了解到，我市产业集聚区的猎风户外箱包生意做得很好，技术含量要求门槛低，在家的妇女经过简单的培训后都能做。马帅涛一听，立马提起精神来：“在家门口务工赚钱，又能赡养老人、照看孩子，这不正是自己想要的吗？”

“这个生意果真行？销路怎么样？要不明天咱们一起去看看？”马帅涛一连向朋友问了几个问题，并且在他的催促下，第二天就和朋友一起来到了猎风户外。

做箱包是劳动密集型行业，正好农村有很多富余劳动力可以利用，而且基本上做的都是订单，销路也不用发愁。通过一番考察后，马帅涛认为这行能做！

说干就干。马帅涛确定要做箱包后，他先去猎风户外学了3个月的技术，河南城建学院的餐厅生意也不干了。

2018年10月，待马帅涛学成归来后，他在

安庄村租了房子，购置了一些设备，建立起了自己的箱包厂，取名瑞喧箱包厂，寓意着自己的箱包能名扬四方，使用自己的箱包人能吉祥如意。

瑞喧箱包厂正式运营至今，一年多的时间，从最初的15名工人，发展到40多名，由别人代加工，发展到自主经营，而且产品更是远销欧洲、美国、日本、韩国及我国南方的大部分地区，年产值达100多万元。

如今，瑞喧箱包已能生产户外背包、登山包、学生背包、拉杆箱、化妆包、手提包、乐器包等10余个种类，上百个样式箱包。马帅涛本人也由以前的打工者变身成为成功的创业老板。

一人富不算富，只有大家共同富裕起来了，才能实现奔小康。瑞喧箱包厂的创建，解决了周边广大妇女群众在家既要赡养老人，又要教育子女，又无法外出挣钱的问题。

现在，在瑞喧箱包厂打工的40余名工人

每天上班8个小时，平均工资都是1800元以上。

随着瑞喧箱包厂规模的不断扩大，来此务工的人也越来越多，企业的社会影响力也随着增强。谈及瑞喧箱包的今后发展，马帅涛说，接下来他准备再买几台机器，招引周边更多的农村富余劳动力来厂里务工增加收入。同时如果机遇成熟的话，他还准备在我市扶持几个有理想、愿意自己干的合伙人，在他们家门口设立加工点，带动更多的人来务工，增加收入。“同时，如果公司发展顺利的话，按照目前的发展形势，我准备3年后建起一个自己的标准化厂房。”马帅涛说道。

融媒体中心记者 于俊鸽



市委理论学习中心组(扩大)法治报告会暨河南省“双百”报告会汝州专场举行

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)11月6日，市委理论学习中心组(扩大)法治报告会暨河南省“双百”报告会汝州专场举行，邀请河南工业大学法学院教授、博士生导师谭波以《坚持总体国家安全观，提高运用法治思维和法治方式防范化解重大风险的能力》为主题作专题报告。

谭波围绕总体国家安全观，对公共安全体系中的应急管理、运用应急法治思维治理的紧迫性、提高运用法治思维处理应急问题的能力等方面进行了解读，还结合国外应急管理的情况和相关案例，提出了个体思维、程序思维、公法思维、“唯法”思维等法治思维，总结了防范化解重大风险能力的法治方式。报告既有理论高度，又紧密结合实际，增强了党员干部的国家安全观与法治思维，为今后的工作提供了借鉴指引。

市领导刘鹏、李晓伟、李运平、陈国重、韩春晓、张剑奇、李青岭、范响立等在汝副县级以上领导参加报告会。

双拥路南延项目完工，绿化工程引来游人赞

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义)“看看这绿化带多好，比着以前的路想都不敢想。”“是啊，以前的路也不过5米宽，一边是废旧的工厂，一边是破旧的民房，现在的道路宽敞整洁，还有这绿化带都种了花、树，带着孩子出来逛逛也高兴。”11月7日，在双拥路南延路段，两位洗耳河街道刘庄社区居民推着小孩，一边散步一边感受着道路变化带给他们的喜悦。记者顺着他们的目光看到新修的道路宽敞、整洁，各项设施完善，绿化维护工人正在修剪树木，工程已经进入收尾阶段。放眼望去，一排排绿化树木错落有致，色彩搭配合理，给人一种心旷神怡、蒸蒸日上的感觉。

据了解，双拥路南延工程全长700米，宽50米，北接双拥路至滨水大道，全段有3个绿化分带，共栽种绿化植物白玉兰、红玉兰、小乔木、麦冬等11个品种。该路段绿化工程秉持因地制宜、便于养护管理的原则，体现多变化、功能性强、景观设计风格。在植物配置方面，将常绿与开花、乔木与小乔木、灌木及地被有机结合，充分体现不同植物季节的变化；在景观改造方面，充分结合周边环境，增强功能性建设。

市住建局双拥路南延项目负责人吴浩哲介绍说：“双拥路南延工程进入扫尾阶段，经过八个多月的努力，该路段路面环境焕然一新，人们出行更加顺心便利，城市形象大幅提升，市民幸福感、获得感也不断增强。”



游人在双拥路南延路段散步

脱贫攻坚进行时

王寨乡大刺湾村特色加工产业基地

『一双鞋』带领贫困户走上致富路



工人们在车间加工棉鞋

本报讯(融媒体中心通讯员 陈振旭)“俺在超强鞋业干了好几年了，刚开始时是在村里面的小院子，去年搬到村口新建的扶贫基地。基地场地大、离家近，不耽误干农活，也不耽误接送孩子，钱还不少挣，党的政策真是好呀。”11月6日上午，刚刚把孩子送到学校又赶回鞋类加工基地干活的王寨乡大刺湾村村民牛翠花，高兴地诉说着内心的感动。

牛翠花所说的超强鞋业是大刺湾村青年张超强和唐向雷于2017年7月注册成立的公司。前身是大刺湾村的一个鞋帮加工作坊。由于场地小，仅有不到30名当地群众务工。2017年全市特色加工产业基地的建设，让超强他们看到了希望，在市工信局、扶贫办和乡村两级的帮助下，超强鞋业于2018年1月入驻位于王寨乡大刺湾村村口的特色加工产业基地，从“一双鞋”开始，带领当地群众逐步走上脱贫致富路。

多种就业形式促增收。采取“基地务工+入股分红+在家务工+设点加工”的形式引导周边群众就业增收，共吸纳25名贫困户入股，在个人务工增收的同时，每人每年入股分红300元以上；基地与本村及周边村的60余户群众签订送料上门加工协议，每人每天收入在50元左右。目前，基地内共有136人务工，其中贫困户44名，平均月工资1500元以上；并在十字路、滕店等村设立多个加工点，带动当地群众65人实现就业增收。

扶志扶智结合促提升。采取“扶志+技术培训+感恩回馈”的形式提升务工群众感恩意识。目前，基地先后邀请脱贫攻坚一线干部、家政职业培训学校讲师、贫困户典型等，组织举办扶志扶智和“听党话、跟党走、忆党情、感党恩”主题宣讲会、家政技能培训等活动6期，接受培训教育群众360余人次。基地逢年过节还为务工群众送去月饼、苹果、食用油等生活用品。

拓展运营理念促发展。基地主动与产业区机绣园、关林、汝阳、偃师等地企业对接，新添置制衣设备10余台，发展棉衣、罩衣、裤子等服装加工，已承接订单近3万件；基地利用互联网+的方式，扩展电商销售渠道，并多次参加省、市、县组织的特色农产品展销会议，展出的各种鞋类产品销售一空，深受好评。

目前，通过家门口就业增加群众收入的就业基地在王寨乡还有16个。这些就业基地分布在该乡的贫困村及其周边行政村，覆盖蔬菜种植、中药材种植、服装鞋帽及小饰品加工等行业。王寨乡在帮助指导各个基地做好自身发展的同时，引导带动周边500多名群众实现了家门口就业增收，260余名贫困户走上脱贫致富路。

一脚泥踩出幸福路

——市财政局驻邢村第一书记张志鹏的扶贫故事

金秋的邢村，田间地头洋溢着丰收的喜悦。

这种发自内心的喜悦，不仅在村民脸上绽放，也在“外来人”张志鹏的脸上荡漾。昔日贫困的焦村镇邢村，发展突飞猛进，日新月异，不仅有了企业、光伏发电，还有了蚕桑种植园。

如今，村里的各项工作蒸蒸日上，贫困户们心头乐开了花。他们最想聊的，是市财政局驻焦村镇邢村扶贫工作队第一书记张志鹏的故事。

贫困户成了“桃花源”

焦村镇的邢村属于河南省省定贫困村，全村共有农村户籍人口1025户4251人，2016年建档立卡贫困人口104户341人。

在全市范围内，邢村的贫困情况是极其复杂的，脱贫压力是巨大的。怎么顺利脱贫？靠自己也需靠别人。根据市里统一安排，市财政局成了邢村的扶贫对口帮扶单位，该局先后挑选两人到邢村担任驻村第一书记。张志鹏是市财政局派驻的第二任驻村第一书记。

“要不是张书记帮忙，哪有俺今天的好日子。”邢村贫困户石光州说起张志鹏满是感激，“张书记对俺就像家人一样，隔三岔五到家里询问有啥困难，需不需要帮助。”

自2017年12月成为邢村驻村第

一书记，扶贫工作队队长以来，张志鹏与驻村工作队队员们千方百计促发展，脚踏实地抓帮扶，使得村庄发展日新月异。两年时间里，他争取上级资金为村里建设一座文化大舞台及文化娱乐设施，为104户贫困户实施“六改一增”、危房改造、建起村爱心超市、争取教学用品、安装路灯、拓宽村道、硬化农田路网……

“张书记和驻村工作队为村里作了很多贡献，村庄成了‘桃花源’。”看着眼皮下发生的这一切，67岁的邢村村委委员丁松山说：“昔时，家贫子乱；今日，胜似桃花源；明朝，生活比蜜甜。”

带领村民走出幸福路

对生活充满了信心的邢村，在张志鹏带领下硬是从贫困困境中露出了一条幸福路。这条路，是靠张志鹏和队员们们的脑、手和脚辛苦换来的。

2017年12月，刚到任不久，为将工作做到最好，他天天冒着严寒走家串户，早出晚归，没有一天停歇。一场大雪后，由于放心不下孤寡老人的吃住取暖，张志鹏和驻村工作队队员又出门了。在邢村检查村容村貌时，张志鹏一不小心摔倒了，并且还摔得不轻，支撑着地面的左臂关节处居然传来阵阵疼痛，不敢晃动。

(下转第2版)

市委宣传部传达学习贯彻十九届四中全会精神

本报讯(融媒体中心通讯员 吴改红)11月4日，市委宣传部召开学习会议，传达了十九届四中全会精神和市委、市政府贯彻十九届四中全会精神的讲话。

市委常委、宣传部部长魏学君强调，全市宣传思想战线要切实增强政治自觉和思想自觉，迅速兴起学习热潮，为汝州市委、市政府贯彻落实十九届四中全会精神提供有力思想保证和舆论支持。

会议要求，宣传思想战线要按照党中央和省委、市委的部署要求，把学习贯彻十九届四中全会精神作为当前宣传思想文化工作的一项重大政治任务，通过宣传凝聚广大干部群众的共识，把思想和行动统一到中央的决策部署上来。要学在前，系统深入学，联系实际学，把学习的收获转化为做好宣传思想文化工作的强大动力。要集中力量，精心组织市属报纸、电台、电视台及两微一端集中开展全方位、多角度、立体化的媒体宣传，要运用集中宣讲、文艺宣传等方式广泛开展社会宣传，在全市形成学习的浓厚氛围。

坚持改革创新、艰苦奋斗作风，确保党始终走在时代前列！